

...as Juntas de Precios extenderán su competencia a todos los artículos de uso y consumo...  
 ...ha sido la primera provincia, en relación con las limítrofes, que las inauguró...  
 ...hecho obliga a extremar el cuidado de su desarrollo para evitar el desabastecimiento de los mercados...  
 ...del gobernador civil, Jesús Posada Cacho, sobre el nombramiento de las Juntas...  
 ...el día de ayer, el excelentísimo señor Jesús Posada Cacho, gobernador civil de la provincia, acompañado del señor alcalde, don Melino R. Díaz Rábig, teniente alcalde-presidente de la Comisión de Precios del Ayuntamiento, y de los miembros de las Juntas Reguladoras de Precios, en la primera de las visitas que periódicamente tienen el propósito de efectuar los mercados, con el fin de comprobar su funcionamiento, estado en que se encuentra el abastecimiento de los mismos y de cumplimentarse las disposiciones sobre precios, quedando gratamente impresionado por el resultado de la misma...  
 ... (Pasa a páginas centrales)

## Los alemanes eligen la cruz como símbolo de esperanza

... (Nueva York), 17. -- Ha sido resuelto un original concurso convocado por los alemanes de la zona occidental para crear un símbolo que signifique esperanza para el pueblo esclavizado por los comunistas. El símbolo vencedor, elegido entre cerca de 2.500 participantes, es un dibujo que mediante unos trazos, transforma el emblema soviético en una cruz cristiana. El cambio se efectúa en dos tiempos: en el primero se ve cómo la hoz se endereza hasta convertirse en una línea recta, transformándose el martillo en el travesaño de la cruz; en el segundo se muestra la cruz terminada.  
 El promotor del concurso, Ambrose Salmini, espera que el símbolo se ponga en breve en circulación. (Efe).



## Van a Bilbao machachas de los grupos y Danzas

... a Santurce... a bordo de la cual... por los Estados... machachas de los Grupos... y Danzas de la Sección... que se dispensó un recibimiento. Dos fotos del recibimiento



# LA VOZ DE CASTILLA

de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. V. Q.

NUM. 2558 - BURGOS, MIERCOLES, 18 DE NOVIEMBRE DE 1953 - S. CRUZ, 17 - TEL. 2158 - PRECIO: 70 LRS.

## Rusia torpedea el debate sobre el desarme atómico

### Quiere seguir estudiando la fórmula occidental

NUEVA YORK, 17. -- La Comisión Política Principal de la Asamblea General de la ONU ha vuelto a aplazar, por tercera vez en tres días y nuevamente a petición de Rusia, la votación en el debate sobre el desarme. Rusia quiere seguir estudiando la moción occidental después de enmendada por los propios occidentales. El primer aplazamiento, el sábado, lo pidió la India, que alegó que las consultas evacuadas en fin de semana podían traducirse en un voto falto de unanimidad.  
 Los rusos intentan se incluya en la moción occidental -- presentada por ca orce potencias -- una cláusula según la cual el empleo de armas atómicas y de hidrógeno como instrumentos de agresión y destrucción en masa es contrario a la conciencia y el honor de los pueblos, y el Gobierno que utilizare el primero armas atómicas o de hidrógeno o cualquier otro instrumento de destrucción en masa cometería un crimen contra la humanidad.  
 (Pasa a páginas centrales)

## ZARAGOZA, ENVUELTA EN NIEBLA

ZARAGOZA, 17. -- Una niebla, cada vez más intensa, que obliga a tranvías y coches a llevar las luces encendidas y a marchar moderadamente, envuelve a Zaragoza desde las cinco de la tarde. Por esta causa quedó cerrado el aeropuerto de Sanjurjo y los aviones que hacen escala aquí, o han pasado de largo o no han salido de sus puntos de origen. El Observatorio predice que estas nieblas continuarán intensificándose en toda la cuenca media y baja del Ebro. (Cifra).



AVIADORES ESPAÑOLES EN NOROCCIDENTE  
 El coronel Navarro, jefe del grupo de aviadores militares españoles que visitan los Estados Unidos, revisa a los japoneses que le rindieron honores a su llegada al campo de Ballina, donde en unión de sus compañeros visitó las instalaciones de dicho campo

## La situación estratégica de España contribuye a la defensa de Europa

### El almirante Radford recibió ayer a los periodistas madrileños

MADRID, 17. -- El jefe del Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos, mister Radford, ha recibido esta mañana a los representantes de la Prensa nacional y extranjera en el hotel donde se hospeda. Le acompañaban el jefe de la misión militar, general Kiesner, y el consejero de la Embajada americana, mister Cody.  
 El almirante Radford expresó su satisfacción por esta oportunidad que se le ofrecía de saludar a la Prensa y dijo que intentaría contestar a cualquier pregunta que se le hiciera. El almirante tiene la sonrisa a flor de labios, habla muy despacio y antes de contestar piensa lo que va a decir.  
 A una pregunta sobre los motivos de su viaje a España, contestó que como había estado mucho tiempo en el Pacífico, no había visitado Europa desde 1948, y ha querido venir para conocer personalmente a las personas con las que tendría que trabajar.

Un periodista le preguntó sobre sus impresiones del viaje que ayer hizo en avión sobre distintos puntos de España, y el almirante contestó que le había impresionado la belleza de la parte Sur de España y que había comprobado la falta de agua en esta región, por lo que consideraba necesarias obras de regadío.  
 Insistió de nuevo el periodista (Pasa a páginas centrales)

EL MINISTRO DEL AIRE inaugura la Segunda Conferencia Mundial de Aviación Civil  
 SANTA CRUZ DE TENERIFE, 17. -- El ministro del Aire, teniente general González Gallarza, ha inaugurado la II Conferencia de la Organización de Aviación Civil Internacional, cuyas tareas durarán un mes.  
 Es la primera conferencia de esta clase que se celebra en España y Tenerife ha venido efectuando grandes preparativos para el mayor éxito de la misma. (Cifra).  
 RUIZ JIMENEZ, EN ARRECIFE  
 ARRECIFE (Lanzarote), 17. -- A las once de la mañana, en avión especial, llegó el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, acompañado de su séquito. Visitó los centros docentes. (Cifra).  
 REGRESA A MADRID EL CONDE DE VALLELLANO  
 ZARAGOZA, 17. -- Por carretera y con dirección a Madrid ha marchado el ministro de Obras Pú-

## A 2'50 Ptas. el litro de vino en Toledo

TOLEDO, 17. -- La Junta Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales de Toledo ha dispuesto que el vino se venda al público al precio de 2'50 pesetas litro, como tope máximo. Recientemente se ha vendido en la capital de 3 a 4 pesetas, a pesar de que en las bodegas su cotización era de 25 a 30 pesetas la arroba. (Cifra).

# BAJAN LOS PRECIOS

En otro lugar del periódico encontrarán ustedes unas declaraciones de nuestra primera autoridad civil sobre el resultado de la corta actuación de las Juntas Reguladoras de Precios y Márgenes Comerciales. En esta información se exhiben datos



elocuentes, hechos de una evidencia indudable que revelan el índice de eficacia conseguido en orden a reducir a un nivel más justo el precio de los artículos fundamentales. En este

manejo de cifras y porcentajes se encuentra la clave de una preocupación oficial, que el señor Posada Cacho ha sabido interpretar de una manera exhaustiva. Armonizar los distintos factores que intervienen en el precio, hallar fórmulas viables de simple discusión, penetrar en el fondo muchas veces misterioso de las corrientes comerciales, no es, precisamente, una tarea fácil. Es el yunque donde se suelen estrellar muchas buenas intenciones. Frente a los procesos económicos, de suyo complicados, la autoridad requiere una mezcla sabia e inteligente de tacto y energía. Sin pretender un párrafo de elogio, éste salta a la punta de la pluma y está claro. Y el elogio no lo hacemos nosotros, le hace el hombre de la calle, que, aunque muy desprecupado en los negocios de la economía doméstica desde que acabó lo del estraperlo, se ha enterado de que el pescado que hace unos días pagó a más de veintidós pesetas, ayer le costó a diecisiete, y así en otros artículos y productos de uso diario.

En general, las medidas adoptadas por las Juntas merecen un público reconocimiento. Con el aplauso tiene que ir un espíritu de colaboración ciudadana, especialmente no dando oídos a los interesados en fomentar aguas turbias, con la consiguiente ganancia de "pescadores" de ocasión.

V. DOMINGUEZ ISLA

## Gobierno Civil

### VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, correspondientes a los días 16 y 17, ha recibido las siguientes:

Don Cirilo Pérez y don Luis Castro, delegado local del Frente de Juventudes y un camarada, respectivamente, de Belorado; don Jesús de lo Fuente; don Alejandro Azofra y don Domingo Merino, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Villafuella, respectivamente; don Angel López, don Victorino Oñate y don Gastó Ezquerro, presidente de la Junta Administrativa, señor párroco y un vecino, respectivamente, de Bercedo; don Aurelio Sáiz Barrio, presidente de la Junta Administrativa de Medúbar de la Cuesta; don Mateo González, don Sérvulo Sáinz y don Marcial Ausín, presidente y dos vocales de la Junta Administrativa de Medúbar de San Cibrán; don Herminio García, don Celestino Heras y don Tomás Barredo, alcaldes de Cuevas de San Clemente, Cubillo del Campo y señor secretario de ambos pueblos; don Ricardo Pérez, médico de la barriada "Juan Yagüe"; doña Julia de Payo Giménez, vecina de San Sebastián; don Vicente Muñoz, alcalde de Villalbilla de Gumiel, acompañado del señor secretario; don Severino de las Heras Arranz y don Angel Pintado Laso, concejales del Ayuntamiento de Fuentecén; don Joaquín Ortega Ibáñez, de esta ciudad; don Mariano Iglesias, alcalde y jefe local de La Aguilera; comisión de empleados de Estadística; don Nilo Miguel, vecino de Burgos; don Melanio Cogollos Merino, jefe local de Pampelga.

### Información militar

#### CONVOCATORIA DE LA MILICIA NAVAL

La Jefatura de Instrucción del Ministerio de Marina convoca concurso de 160 plazas para ingreso en la Milicia Naval Universitaria, distribuidas así: quince para el Cuerpo General, cien para el de Infantería de Marina, quince para máquinas y treinta para el de suboficiales. Podrán concurrir los alumnos de las Facultades Universitarias, Escuelas Especiales y Centros de enseñanza que aspiren a ingresar en las escuelas de complemento.

### Información sindical

#### SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Reunión general del Grupo de Pensiones

Mañana, jueves, día 19, a las diecisiete horas, en el salón de actos, de la Delegación Provincial de Sindicatos, se celebra-

rá una reunión general del Grupo de Pensiones de este Sindicato, para tratar de los siguientes asuntos:

- Primero. — Contribución industrial.
- Segundo. — Actividad clandestina.
- Tercero. — Ruegos y preguntas.

A esta reunión deberán asistir todos los industriales de este Grupo.

### Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

#### TITULOS

Se ha recibido en esta Delegación título profesional de enfermera a favor de doña Carmen Oteo y Ortega, natural de Villarcayo, el cual puede ser recogido durante las horas de oficina, previa identificación de la interesada y entrega de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

### Registro Civil

#### NACIMIENTOS

José María Sáiz, Narciso Pérez Sáiz y María Begona Rubio Santa María.

#### DEFUNCIONES

Ninguna.

#### MATRIMONIOS

Ninguna.

### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 389, y con 5 pesetas, todos los números terminados en 89.

### Farmacias de guardia

Señor Martínez Mata, plaza de José Antonio, 12, y señor Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, 30.

### El tiempo en Burgos

Barómetro: A las 8, 695'6. A las 14, 695'2. A las 18, 695'3. Temperaturas: Máxima, 15'6, a las 16. Mínima, 0'2 bajo cero, a las 7. Dirección, y velocidad del viento: A las 8, calma. A las 14, N., 1'8. A las 18, WSW., 1'8. Recorrido del viento en veinticuatro horas: 18'8 kilómetros.

### Radio Castilla

#### PROGRAMA PARA HOY

##### Sobremesa

13'30: Astronomía. Santoral. "Cacascosa". Textódor, banda. "Si me piden juramento". Montes, P. Pinto. "La Lola se va a los puertos". León, ídem. "Bien criolla y bien porteña". Pontier, C. Piquer. "La ausencia". Solano, C. Piquer. "El desterrado". Parra, J. Negrete. "El pagaré". Martínez, J. Negrete. "24 horas mintiendo". Alonso, varios. 14'10: Información.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## El Frente de Juventudes conmemorará el pasado mañana el "Día del Dolor"

El próximo viernes, 20 de noviembre, el Frente de Juventudes de toda España conmemorará el "Día del Dolor", al cumplirse el XVII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera.

### ACTOS EN ALICANTE

En la casa-prisión de Alicante

Las más prestigiosas marcas de **MEDIAS CRISTAL** en **Perfumerías Oriente**

### Los profesionales de la música preparan la festividad de Santa Cecilia

Los profesionales de la música en esta ciudad se disponen a celebrar la festividad de su Patrona, Santa Cecilia, con los siguientes actos: Sábado, día 21, a las once y media de la mañana, partido de fútbol entre los equipos representativos de la música del Regimiento de Infantería San Marcial y del grupo de música del Sindicato del Espectáculo, disputándose el segundo trofeo "Santa Cecilia". Oportunamente se anunciará el campo en que ha de celebrarse este acontecimiento musical-balompédico.

Domingo, día 22, festividad de la Santa, a las doce y media de la mañana, misa en la iglesia parroquial de San Lesmes, ante la imagen de la Santa. A mediodía los profesores se reunirán en comedia íntima.

### Gran concurso lírico "El cantante desconocido"

Se celebrará el próximo domingo, en el salón-teatro del Circulo Católico de Obreros, organizado por la "Schola Cantorum", con motivo de la festividad de Santa Cecilia y patrocinado por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros. En él podrán tomar parte cuantos lo deseen, ateniéndose a las condiciones que han sido fijadas y puestas a disposición de cuantos quieran intervenir. Bastará para ello que acudan antes del jueves, y de ocho y media a nueve y media de la noche, a la portería del Circulo.

La actuación será solamente de canto, individual (tenores, barítonos y bajos) y por agrupaciones, otorgándose importantes premios a los ganadores.

Completarán el programa otras actuaciones diversas.

tendrán lugar los actos que tradicionalmente vienen celebrándose cada año. Para tomar parte en los mismos, ayer salió hacia la referida ciudad una escuadra de mandos menores de las Falanges Juveniles de Franco de Burgos, al mando del jefe de la centuria "Reconquista", camarada Mariano Palacios.

### EN EL ESCORIAL

Representantes de toda España intervendrán también en las honras fúnebres que por el alma de José Antonio tendrán lugar en El Escorial.

El jefe de la centuria "Rodrigo Díaz", de Aranda de Duero, representará a nuestra provincia en los actos del F. de J.

### ACTOS EN BURGOS

A las doce de la mañana se celebrará una misa de Requiem en la S. I. Catedral, a la que acudirán, con autoridades, jerarquías y representaciones, todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Burgos.

### PASE DE CAMARADAS A LA GUARDIA DE FRANCO

En el patio de la Casa del Corcón, a la una, tendrá lugar el acto solemne de la toma de juramento y pase de camaradas del F. de J. que han cumplido la edad reglamentaria, a las filas de la Guardia de Franco.

### LECTURA DEL TESTAMENTO

En el Hogar de las FF. JJ., de la calle de los Defensores de Coria, será leído, a las ocho de la noche, el testamento de José Antonio Primo de Rivera a todas las centurias de la capital.

### ROSARIO POR EL ALMA DE JOSE ANTONIO

Terminado el acto del Hogar, las Falanges Juveniles se trasladarán a la iglesia parroquial de San Cosme, donde será rezado un rosario por el alma de José Antonio.

### ORACION EN LA CRUZ DE LOS CAIDOS

A continuación del santo rosario, en la Cruz de los Caidos, de la S. I. C., se rezará la oración por José Antonio.

### GUARDIA PERMANENTE DURANTE TODO EL DIA 20

Desde las nueve de la mañana, hora en que el F. de J. relevará a las escuadras de Vieja Guardia, Consejo Provincial y Guardia de

### REPRESENTANTES

a comisión, detallando pueblos provincia Burgos y Soria, necesito para ofrecer artículos en comestibles. Informes, esta Administración



### Atropellado por un coche

Ayer tarde, en el cruce de la calle de Vitoria con la de Las Calzadas, fue atropellado por el coche matrícula M-36.406, conducido por Andrés Nieto Pajares, vecino de Burgos, el ciclista Julián García Nieto, de 45 años de edad, domiciliado en el Hospital del Rey y trabajador en Construcciones Militares. Inmediatamente fue trasladado a la Casa de Socorro, donde por el médico de guardia, don Odorico Mata Manzanedo y personal auxiliar, le fue practicada una cura de urgencia, tratándose múltiples heridas en diversas partes del cuerpo, siendo preciso su hospitalización trasladándose al Hospital Militar, diagnosticándose su estado de grave.

### GUION LITURGICO

Miércoles, 18. — La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo. Santos Teodoro, Máximo, Odón, Tomás, Román, Esteban. Misa de la Dedicación de las Basílicas.

Franco, montarán guardia en la Cruz de los Caidos camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, terminando a las nueve de la noche, coincidiendo con el acto de turno ante la Cruz.

### EN EL SENO DE LAS CENTURIAS

En todas las centurias de las Falanges Juveniles se ha explicado estos días la fecha conmemorativa del "Día del Dolor" y por la Delegación Provincial ha sido convocado un concurso de Prensa de centurias.

En Aranda, Miranda y el resto de las Delegaciones Locales y Frente de Juventudes conmemorará con diversos actos de homenaje y oración el "Día del Dolor", en el XVII aniversario de la muerte de José Antonio.

### ANUNCIOS OFICIALES

#### Cooperativa de Funcionarios

Se convoca a todos los asociados a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar en su domicilio social (calle Lala 37), el próximo domingo, 22 de las corrientes, y hora de las ONCE MEDIA, en primera convocatoria celebrándose, en su caso, segunda, a las DOCE de la mañana en segunda convocatoria, con el objeto de otorgar el arrendamiento de parte de los locales propiedad de la Cooperativa. Burgos, 16 de noviembre de 1953. — El secretario: Paulino Ramo.

#### Susinos del Páramo

El día 22 de las corrientes, hora de las doce, se subastará el arriendo de la casa-taberna.

#### Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día del próximo mes de diciembre admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar a la subasta de los solares números 5 y 7, resultantes de la parcelación del antiguo Mercado de Cerdanos de San Lucas. La apertura de pliegos tendrá lugar en el salón de sesiones de la Casa Comptorial, a las doce horas del día del expresado mes.

La subasta ha sido anunciada en el "B. O. de la Provincia" número 246, correspondiente al día 8 de las corrientes mes de noviembre.

Las condiciones y demás antecedentes se hallan de manifiesto en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, donde podrán ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 17 de noviembre de 1953. — EL ALCALDE

#### Ayuntamiento de Burgos

Necesitando la Excmo. Corporación municipal terrenos inmatriculados al caso de la población, en superficie no menor de 25.000 metros cuadrados, para ubicar en ellos algunos servicios, se hace público por este anuncio que las personas o entidades que deseen obtener la citada cantidad de terrenos no pueden dirigir sus ofertas a la Excmo. Ayuntamiento, en sobre cerrado, presentándolo en el Negociado de Compras de la Secretaría Municipal, durante las horas de oficina de los días hábiles, antes de que el plazo de presentación termine el sábado día 20 del próximo mes de diciembre. EL ALCALDE

# TEATRO, CINE Y VARIEDADES - TEATRO, CINE

Marilyn Monroe, guapa como María Félix, seductora como Ava Gardner y vampiresa como Gilda

## GRAN TEATRO

- HOY -

Tarde: A las 7,45. Noche: A las 11,15

TELEFONO 2570

DEBUT DE LA MAXIMA FIGURA DE LA CANCION HISPANO-AMERICANA

### CARMEN DE VERACRUZ

(La voz que acaricia)

y su modernísimo y original espectáculo

### MIS CANCIONES PARA TI

(Compuesto de 28 cuadros). Música de los maestros Cabrera, Gil Serrano, Legaza y del Va. UNICO E IMPROPRORROGABLE DIA DE ACTUACION

## "LA SEÑORA MINIVER", conferenciante de Shakespeare

Ustedes conocen a miss Garson tan bien como yo; es la "señora Miniver" del cine. En la Universidad de Londres (King's College), la vi y la oí dando una conferencia a más de 700 estudiantes y profesores, entre los que se encontraban algunos de los que la enseñaron en estas viejas aulas. El cine, como en este caso, no es trivialidad, como no lo es tampoco en el de Claudette Colbert, y si lo es hasta el erotismo en el caso de Marilyn Monroe. La Colbert es una mujer inteligente, más temida por sus respuestas que por sus preguntas; la Garson sabe latín —sin chanzas—. Es un miembro honorable de la Universidad. ¿Y qué más podemos desear si es guapa y agradable? ¡Así estaban los setecientos y pico de estudiantes de ensimismados escuchándola!

El tema? No podía ser otro para una "estrella" y para una inglesa: "Shakespeare y el cine". Greer Garson, sin formas académicas exteriores (fantasía en tafiletan, maga hasta el codo y un gran lazo a la altura del hombro izquierdo) disertó con las aureolas de protocolo académico que requiere el Great Hall del King's College, aunque su charla, como nos advirtió, era una "informal conferencia" sobre el maestro de las letras anglosajonas y el celuloide. Un tema lleno de recovecos discursivos que provocaron todo género de opiniones.

Salomón") y James Mason ("Operación Cicerón"). Tanto en el aula como en el escenario, Greer Garson es la deliciosa "señora Miniver" de siempre...



### Imperio Argentina se separa de su marido

BUENOS AIRES. — El Tribunal Civil argentino ha fallado favorablemente en la demanda de separación conyugal solicitada por la artista Imperio Argentina. Considera que el marido, Ramón Ballo, infligió a Imperio Argentina injurias graves durante el matrimonio. Se casaron oficialmente el 24 de octubre de 1950, en Montevideo, y la artista presentó la demanda el 15 de febrero de 1951. En el fallo, el Tribunal hace constar que durante el tiempo que vivieron juntos, el marido tuvo una conducta injuriosa para la esposa.



### Obsequio de Establecimientos CAMPO

A todo comprador de un par de medias "NYLON" se le entregará un

### Cupón de compra

y a los poseedores de aquellos cuyas cifras coincidan con las cuatro últimas de cada uno de los tres primeros premios de la Lotería Nacional correspondiente al día 25 de enero de 1954, se les concederán los siguientes premios:

- 1.º Premio: 1.000 pesetas en metálico y 12 pares de medias "NYLON".
- 2.º Premio: 500 pesetas en metálico y 6 pares de medias "NYLON".
- 3.º Premio: 250 pesetas en metálico y 6 pares de medias "NYLON".

El estómago es la fragua de la salud



dijo Cervantes.

Vigile la pureza de sus alimentos. Nuestro chocolate es la llave de la salud.

### Eudosis López

VALLADOLID

EL CHOCOLATE QUE SABE A BOMBÓN

### Cine Cordon

HOY

Sensacional estreno

### GUARDIAS Y LADRONES

La película que hace reír al más serio

Horarios: 5'15, 7'45 y 11 noche  
La superproducción del neorealismo italiano. (T.)

### Popular Cinema

Programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche

### GUARDIAS Y LADRONES

Y  
QUE VERDE ERA MI VALLE  
Precios: 3 y 4 pesetas (T. y N.T.)

AVENIDA

Hoy, de 5 a 10

ULTIMO DIA DE

IVANHOE

Espectacular maravilla en tecnicolor, y  
LOS CAPRICHOS DE ELENA  
11 noche. IVANHOE (T.)

COLISEO

De 5 a 1 de la madrugada

LA REINA DE AFRICA

Teicnicolor

Dumphy Bogart, Katherine Hepburn, y  
CYRANO DE BERGERAC (TT.)

REX

De 5 a 10 (pase 7'45)

EL EXTRAÑO CASO DEL

DOCTOR JEKYLL

Tracy, Lana Turner, y  
NO ME DEFIENDAS, COMPADRE. (N.T.)

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7'45)

TARAS-BOULBA y

LA BARCA DE ORO (T.)

SALA DE FIESTAS

Esta semana

OTRO GRAN ESPECTACULO!

Magdalena Pardo, María Gellera, Joe-Monse y "Los Tres del Puerto". Orquesta REX  
8'30 y 11'30. VARIEDADES  
1'30: SELECTO THE-BAILE

CALIFICACION MORAL DE

LAS PELICULAS

Una canción para ti" (sin calificar).  
"Ivanhoe" (2).  
"Los caprichos de Elena" (3).  
"La reina de Africa" (3).  
"El niño de las monjas" (3).  
"El extraño caso del doctor Jekyll" (4).  
"No me defiendas, compadre" (3).  
"Que verde era mi valle" (3).  
"Guardias y ladrones" (2).  
"Taras-Boulba" (3).  
"La barca de oro" (2).  
Los números que figuran entre paréntesis al final de cada película representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.  
Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes (3) Mayores. (3R) Mayores, con padres. (4) Gravemente peligrosas.



Marilyn Monroe vuelve al primer plano de la actualidad cinematográfica, tanto en España, con sus dos películas "Niagara" y "No estamos casados", como en Estados Unidos, con el rodaje de "Los caballeros las prefieren rubias". Esta última ha despertado un gran interés, ya que se trata nada menos que de demostrar si realmente las prefieren rubias o morenas.

La deslumbrante Marilyn, guapa como María Félix, seductora como Ava Gardner y vampiresa como Rita Hayworth — tendrá que medir sus fuerzas con la no menos deslumbrante Jane Russell, que ostentará la representación de las morenas.

No cabe duda que cuando aparezca este film en público habrá muchas discusiones sobre quienes realmente tienen más éxito en el amor: las rubias o las morenas.

RELOJES SUIZOS a plazos y contado La casa más antigua y mejor surtida. (Relojes desde 125 ptas.). Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis. GOMERCIAL RELOJERA SUIZA Apartado 66 Zamora



### Ambulancia Sanitaria

TRASLADO DE ENFERMOS  
Teléfonos: 2210 y 2326

### Cine Cordon

MANANA

Impresionante estreno

EL ACONTECIMIENTO MAS ESPERADO DEL CINE ESPANOL

### AURORA BAITISTA CONDENADOS



# Los "sanlozes" de la oposición portuguesa no tienen nada que hacer

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal)

Las recientes elecciones portuguesas, muy al contrario de lo que solía acontecer en anteriores ocasiones en que las urnas cerraban definitivamente una semana de inusitada agitación política, continúan sobre el tablero político del país y continúan con mucha más intensidad de la que el lector pueda suponer. La oposición al régimen, sin atenerse a la autenticidad y a lo que los hechos demuestran, se pavonea con desparos y exhibicionismo de que careció en años anteriores, afirmando que el resultado electoral es una victoria suya. Después de hablar las urnas, la oposición al régimen sigue haciendo su campaña de agitación sin que la censura, a la que tan reiteradamente califican de tremenda, les aplique el rigor que merece. El momento político aparece bastante movido y Lisboa tiene hoy más que nunca, como la Nau Catherine, muchas cosas que contar. Y sobre las que si pasamos a una de caballo, es precisamente por razones que están al margen de las consecuencias que se sacan de las últimas semanas, consecuencias superlativamente complejas y sugerentes. Resultado de las elecciones: dos hechos ocupan la jornada política de la capital portuguesa. Nos referimos a la reunión del Gobierno Civil de Lisboa, en la que los candidatos de la oposición presenciaron el examen que se hizo de las quejas presentadas con motivo de la votación y las declaraciones que el ministro del Interior ha hecho en la última conferencia de Prensa.



En la reunión del Gobierno Civil, y ante los candidatos vencidos, Cunha Leal, Mayer Garkao y Rodrigues Dos Santos, se han verificado los resultados últimos de las elecciones y después fueron examinadas diversas quejas que se presentaron en los colegios electorales. Una de ellas fue la del brigadier Rieiro de Fonsaca, que en San Amaro de Oelras, en los alrededores de Lisboa, asistió a la votación como representante opositorista. Este elemento decidió que habían entrado en las urnas 519 votos, mientras que el acta de la mesa electoral daba la cifra de 716. Los candidatos de la oposición y sus representantes presentaron otras protestas en diversos colegios electorales de Lisboa y su provincia. Los resultados definitivos, después de la reunión en el Gobierno Civil, no alteran los que ya dimos.

En cuanto a los detalles, alguna observación de menor cuantía puede hacerse, cual la de que los favoritos de la candidatura antigubernamental; por ejemplo, el sultán de las oposiciones, Cunha Leal, y el almirante Mendes Cabecadas, han obtenido menos votos que otros colegas de su lista, que parecían bastante menos populares entre las izquierdas.

Pocas horas después de la reunión a que nos referimos, el ministro del Interior declaró en una reunión de Prensa: "El país demostró, por medio de una impresionante mayoría, su entusiástica adhesión a un régimen que procuró realizar el bien de todos sin preocupaciones de clases, grupos o partidos". El ministro destacó el ejemplo cívico que ha dado Portugal, afirmando que no se registró un solo incidente, y dijo: "Como el programa del régimen no puede plantearse con motivo de unas elecciones a diputados, se hace necesario tomar medidas para que en el futuro la propaganda se mantenga dentro de su objetivo, sin que intente crear estados emocionales propicios a sublevaciones, sea cual fuera la forma en que estos se presenten". Se refirió a algunos periódicos extranjeros, entre los cuales figura "Le Monde", que han dicho que en Portugal se estaba en vísperas de una rebelión. Respondiendo a una pregunta, puso de relieve que no había listas de la Unión Nacional, sino listas patrocinadas por aquel organismo, afirmando que existen republicanos que son diputados, pero que no lo son en calidad de republicanos, independientes, o monárquicos. A este respecto, añadió que gran parte de los ministros y subsecretarios no están afiliados a la Unión Nacional, y terminó dando gracias a la Prensa, que ha sido objetiva en sus relatos de la campaña electoral.

ADOLFO LIZON

Un libro sensacional y veraz  
**"ANTONIO MAURA. 1907-1909"**  
por  
MAXIMIANO GARCÍA VENERO  
La conspiración interior y exterior contra España y la Monarquía  
En todas las buenas librerías  
EDICIONES DEL MOVIMIENTO

«La Voz de Castilla»

Santa Cruz, 17 ● Teléfono 2158

# INFORMACION DEL EXTRANJERO

## Truman explica su actuación en caso del espía comunista White. Sus excusas son bastante confusas

KANSAS CITY (Missouri), 17.—El ex-presidente Harry Truman ha manifestado que el asunto Dexter White fue mantenido en un alto cargo oficial para no poner en peligro el éxito de una investigación sobre espionaje, llevada a cabo por el F. B. I.

En un discurso transmitido a la nación por radio y televisión, Truman ha calificado de falsa la acusación hecha por el fiscal general, Herbert Brownell. Dijo de que él había elevado a White, entonces secretario adjunto al Departamento del Tesoro, al cargo de director del Fondo Monetario Internacional, a pesar de los informes del F. B. I. de que el citado White era un espía soviético.

Añadió que Brownell, el más alto funcionario judicial del Gobierno había degradado su función al hacer tal acusación.

Dijo a continuación que tenía conocimiento de la intensa investigación sobre las actividades comunistas, uno de los pasos más importantes tomados por su Administración para abortir la conspiración comunista en Estados Unidos, y que en febrero de 1946 le fue entregado un informe específico sobre White, del F. B. I., por el general de división Harry Vaughan, entonces ayudante militar del presidente.

En el citado informe se decía —añadió a continuación— que habían hecho graves acusaciones contra White. Por ello consideró conveniente enviar copia del informe al inmediato superior de White, el difunto Fred Wilson, secretario del Tesoro en aquel entonces.

Después de haberse conferenciado sobre el caso —continúa diciendo— se llegó a la conclusión de que el nombramiento debía seguir su curso normal. La razón para esta decisión, cuya responsabilidad era mía, desde luego, fue que las acusaciones contra White también comprometían a muchas otras personas, sobre las que era necesario que continuasen las investigaciones, ya que cualquier acción contra aquel podría haber advertido a todos los complicados, poniendo en peligro el éxito de las investigaciones.

Añadió que, en principio, habían pensado en apoyar a White para la elección de director gerente del Fondo Monetario Internacional, pero que después de recibir el informe del F. B. I., y de las consultas con los miembros de su Gabinete, decidió limitar sus funciones a las de miembro del Consejo de Directores.

Truman agregó que estos hechos ponen de manifiesto que los demócratas hicieron todo lo posible en una investigación de gran importancia, que no dificultaron y en la que salvaguardaron ampliamente el interés nacional.

"Si esto fuera una cuestión —terminó diciendo—, que solamente afectase al nombre y reputación de Harry Truman, ciudadano particular, no me importaría tanto. Creo que el

pueblo norteamericano me conoce lo bastante bien por mis servicios como capitán de Artillería en la primera guerra mundial y en mis siete años como presidente de los Estados Unidos, en los que siempre actué de corazón por el interés de mi país". (Efe).

## Londres, paralizado a causa de la niebla

### El Seguro de Enfermedad facilita caretas a los bronquíticos

LONDRES, 17.— La niebla tiene paralizado esta tarde a Londres y se teme que si no despeja pronto marezca el calificativo de mortífera que se dio a la que el año pasado causó en una semana la muerte de cuatro mil personas en esta capital. La visibilidad oscila entre los 9 y los 500 metros y las previsiones meteorológicas son de que la situación empeore.

El tráfico aéreo, ferroviario y por carretera se ha reducido o desviado. Los ferrocarriles han establecido el servicio restringido propio de los días de niebla —sobre todo para los trenes que se dirigen al condado de Kent— y esta tarde se han registrado ya antes del momento de las aglomeraciones retrasos hasta de hora y media en esos servicios restringidos.

Se ven ya en las calles algunas caretas contra la niebla, aunque muchas menos de las que se han vendido en las últimas horas, y muchos bronquíticos solicitan de su médico les recete una de esas caretas para que la facilite gratuitamente el Servicio Nacional de Sanidad. (Efe).

Toda tarea requiere aprendizaje, si queremos que su realización sea perfecta. Por eso tiene decisiva importancia la formación de la mujer. Solicita el Servicio Social.

## El secreto "estilete volante"

WASHINGTON, 17.— La Fuerza Aérea ha levantado el secreto de su "estilete volante", una forma de daga, proyectado para viajar a 3.218 kilómetros a altura de 60.000 a 90.000 metros.

El reactor X-3, cuyas pruebas se han efectuado durante un mes en la base aérea de Edwards (California), no se parece en nada a los modelos de avión comunes. Tiene un morro largo y alas rectas y cortas. Su altura es de 20'02 metros, con una envergadura que alcanza hasta a 6'8 metros.

El "estilete volante" pesa de 12.200 kilos, o sea, más que un avión de transportes Douglas. Su envergadura es menor que la cola de este último.

No han sido reveladas las ciudades ni alturas alcanzadas por el piloto de la casa constructora Douglas Aircraft Company, Bridgeman, en los numerosos vuelos que ha efectuado ya este revolucionario. (Efe).

## Las Juntas de Precios regulan todos los artículos y mercancías

(Véase de primera página)

Los reguladores de precios, manifestando lo siguiente:

"Como saben, las Juntas Reguladoras se constituyeron en Burgos hace dos semanas, durante las cuales dio comienzo su actuación con la fijación de márgenes comerciales y precios máximos de frutas, hortalizas, patatas, carne, despojos de ganado y pescado. El hecho de haber sido las que primeramente se organizaron en relación con las de provincias limítrofes, en algunas de las cuales todavía no han comenzado a funcionar, nos obliga a extremar el cuidado, mesura y ponderación que ha de presidir su desenvolvimiento, única forma de evitar desabastecimientos de los mercados, que de otra manera se producirían, al existir plazas con mayor poder adquisitivo, en las que el comercio de estos artículos se desarrolla sin freno ni limitación. Es de esperar, pues, que, tan pronto como inicien estas Juntas su trabajo, los resultados sean todavía más interesantes, porque una labor plenamente eficaz únicamente puede conseguirse con una perfecta coordinación y unidad de criterio dentro de la flexibilidad aconsejada por las características provinciales, evitando a toda costa diferencias que desvíen los artículos lejos de los mercados locales y normales.

Tenemos el criterio de que, bien las Juntas actúan en totalidad de los artículos de mera necesidad, es en relación a aquellos de más frecuencia económica por dotarlos de la atención, buscando la manera de acercarlos en la mayor medida posible a sus posibilidades de adquisición. No se ha pretendido buscar resultados espectaculares que no tengan razón de ser, que ningún beneficio han de proporcionar al consumidor, sino el de reducir los márgenes comerciales, para lograr un acercamiento de los costos de producción y venta de los artículos.

Los artículos a los que se ha señalado el precio máximo son, como los de hortalizas, frutas, hortalizas, carnes, despojos de ganado, aunque ello no quiere decir que nos limitemos únicamente a los mencionados, sino que las Juntas extenderán su competencia a todos los artículos de uso y consumo que sean convenientes. Los precios alcanzados son ciertamente ranzanos, pero a las circunstancias que les hablaban, originando la falta de constitución de Juntas en provincias cercanas a las de la época, se han

**PUBLICACIONES "REU"**  
He aquí seis libros publicados por INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados, 6 y 23, Madrid, que han sido seis éxitos:  
L. Prieto Castro: "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos), 125 pesetas.  
"Manual teórico-práctico para practicantes, matronas y enfermeras" (dos tomos), tercera edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 529 grabados. Esta obra, escrita por el doctor Box y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 200 pesetas.  
"No rencelador estadístico de España". Contiene todos los pueblos con sus habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal. Precio, 45 pesetas.  
"¿Desea conservar o aumentar su belleza?". Escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio, 24 pesetas.  
"Contribución sobre utilidades", de A. Saura Pacheco. Sexta edición. Precio, 75 pesetas.  
P. López Domínguez, profesor mercantil de Hacienda: "La ley de Utilidades, comentada". Precio, 125 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

de la época, se han

# INFORMACION NACIONAL

## Estudiantes catalanes en peregrinación cultural

FRANCISCO CASARES

### de MADRID



Han llegado en el día de ayer a tierras de Madrid los estudiantes de Barcelona que constituyen la cátedra volant. "Matias Muester". Durante su viaje desde la ciudad condal han dado conferencias y emisiones de radio a las campesinas de Barcelona, Lérida, Huesca, Zaragoza, Solía y Guadalajara. Este grupo es portador de una arca con tierra de los lugares donde cayeron mártires de la Cruzada en Cataluña y concretamente en Barcelona, y trae, también, incensarios simbólicos de bronce que depositará en la tumba de José Antonio, en el Monasterio de El Escorial, en la fecha del aniversario de su muerte.

COCTEAU, EN BRNO

Jean Cocteau, que, como se sabe, está en España desde hace unos días con motivo del estreno de su película "Orfeo", iba a asistir anoche a una representación del teatro de Cámara, en la que, después de poner en escena la obra de Unamuno "Soledad", se estrenaba un monólogo del popular comediógrafo francés. A última hora hubo de desistirse de presenciar dicha representación. Se sintió repentinamente enfermo. Ha tenido que ingresar en un sanatorio para atender a su curación. Parece que se trata de un ataque nefrítico. Cocteau pensaba regresar ayer a Francia y tendrá que demorar su partida unos días, hasta su restablecimiento. Muchísimas personas se han interesado por su estado.

LOLA FLORES, EN MADRID

La gran novedad es la llegada de Lola Flores. La popular artista está siendo objeto de innumerables manifestaciones de simpatía, después del recibimiento realmente apoteósico que se le tributó anoche en Bañajás. Viene tan risueña, tan jovial y tan simpática como siempre. Dice que volver a España, después de haber estado ausente de ella unos meses, es la mayor satisfacción de este mundo. Respecto a planes inmediatos, no sabe aún lo que hará. ¿Una película? Lo más probable. ¿Dos películas? Acaso. ¿Trabajar en los teatros? Lo que disponga Casares González, que es su empresario. De boda, tampoco dice nada la gentil tonadillera andaluza.

POBLADOS DE DESCANSO

Según ha dicho el jefe de la Obra Sindical "Educación y Descanso" existía el propósito de construir tres ciudades o poblados de descanso para trabajadores. De esto habló ya en Barcelona el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís. El primero de esos poblados se hará en la zona costera de Cataluña, sin que se haya precisado aún el lugar exacto; otro poblado se edificará en Málaga, y el tercero en la costa canabrica. Dichas ciudades se compondrán de pabellones, probablemente en número de 250, con dormitorios y servicios, capilla, enfermería y sala de espectáculos. Cada pabellón tendrá capacidad de albergue para ocho personas.

¿VOLVERA ZAMORA A CARACAS?

Hoy o mañana es esperado en Madrid Ricardo Zamora. Desde Cádiz se trasladó a Málaga, donde estaba invitado por el club de fútbol de dicha ciudad. Se sabe que el ex-guardameta se propone regresar a Venezuela, porque le han ofrecido el cargo de delegado nacional de Fútbol de aquel país. Todo este plan, sin embargo, podría modificarse. Porque cuando se le ha preguntado a Zamora si aceptaría un puesto de tipo nacional en el fútbol español, no ha dicho que no. Dentro de unos días—según sus manifestaciones— decidirá si se queda o regresa a Caracas.

## La situación estratégica de España contribuye a la defensa de Europa

(Viene de primera página) para que dijera algo sobre las impresiones puramente militares de su excursión, pero el almirante contestó que su viaje no tenía por objeto sacar impresiones militares. Añadió que sólo había tomado tierra en Sevilla, donde permaneció quince minutos.

A otra pregunta que se le hizo sobre su impresión personal en relación con la Comunidad de Defensa Europea (E. D. C.) que acaba de crearse, dijo el almirante que todos los responsables sabían tanto como él de este asunto, por lo que no tenía de ello más noticias que las que se publicaban en los periódicos.

El jefe del Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos manifestó que hasta ahora había estado en contacto con el jefe del Alto Estado Mayor y que había conocido a varias altas personalidades y que en un almuerzo que esta tarde iba a ofrecerle el general Vigón tendría ocasión de saludar a los ministros de los tres Ejércitos, entre ellos el teniente general, González Gallarza, a quien conoció en Honolulú. Esta tarde visitará en el Palacio del Pardo a Su Excelencia el Generalísimo.

A una pregunta sobre el valor que en el futuro tendrán, a su juicio, las bases españolas y las razones que aconsejan su establecimiento en la Península, dijo que los Estados Unidos tienen mucho interés en la defensa de la Europa Occidental contra el comunismo y que la situación estratégica de España podía contribuir muy eficazmente a la defensa de Europa.

—¿Cuál es el más grave problema de la defensa de Europa?—le preguntó un corresponsal.

El almirante sonrió y dijo: "Hay tantos problemas, que no puedo preferir cuál es el más grave".

A otra pregunta, contestó que no sabe cuál es, en detalle, el programa de construcción de bases navales en España. Es deseo de los Estados Unidos, como ya dijo el almirante Sherman cuando estuvo aquí hace dos años, establecer unas bases navales en España, pero hasta ahora no podemos detallar más. Por otra parte, los planes no son hasta ahora tan definitivos que pueda señalarse un plazo en que se pondrán en funcionamiento las bases, aunque si es seguro que se harán con la máxima rapidez posible.

En respuesta a otro corresponsal, dijo que hasta la fecha no se había llegado a tal punto que pueda hablarse de los planes para

mandos y, en consecuencia, si se estableciera un mando único para España o un mando común para España y Portugal.

El almirante Radford se despidió después de los periodistas. A mediodía asistirá al almuerzo que

le ofrece el jefe del Estado Mayor, teniente general Vigón; por la tarde visitará a Su Excelencia el Jefe del Estado, y a las dos de la madrugada emprenderá, en avión, el viaje de regreso a Washington. (Cifra).

## Incremento en el precio para las entregas de trigo en plazos de meses

### El Sindicato de Ganadería restablece el servicio de factaje

MADRID, 17.—El "Boletín Oficial del Estado" publica mañana un decreto del Ministerio de Agricultura, por el que se modifica el párrafo sexto del artículo 10 del decreto de 13 de mayo del corriente año, regulador de la campaña de cereales y leguminosas para adelantar las entregas de trigo y centeno. Licho artículo quedará redactado así:

El precio base para el tipo primario de trigo y las deducciones fijadas para los tipos segundo, tercero y cuarto, así como el precio del centeno, regirán en esta campaña durante los meses de septiembre y octubre, inclusive, estableciéndose para las compras realizadas durante los veinte primeros días del mes de noviembre un incremento de dos pesetas por quintal métrico de trigo o centeno como prima por depósito y conservación de la mercancía por el agricultor; para las compras que se realicen desde el 21 de noviembre a fin de diciembre, el incremento no por el expresado concepto será de seis pesetas para el trigo y de cuatro para el centeno, y, finalmente, para las compras que se efectúen durante los meses de enero y febrero de 1954, la cuantía del incremento será de doce pesetas para el trigo, y de siete pesetas para el centeno.

En las entregas que se verifiquen a partir de primero de marzo dejarán de percibir todo incremento por depósito y conservación de mercancía. (Cifra).

### UN SERVICIO DEL SINDICATO DE GANADERIA

MADRID, 17.—El Sindicato de Ganadería ha facilitado una nota en la que dice que para que en el precio de la carne se eviten excesos que por parte de algunos intermediarios se vienen cometiendo, se ha dado nuevo impulso al servicio de factaje establecido desde antiguo por la Asociación de Ganaderos del Rino, único sistema que puede resolver el problema del encarecimiento, poniendo en contacto directo al ganadero con el comprador y encargándose, sin apenas gastos (no llega al 1 por 100), del pesaje justo y la cobranza e incluso del ingreso del dinero en cuenta corriente o giro, según se desee. Este Servicio Sindical se encuentra establecido en los mataderos de Madrid y Valencia y se gestiona por el Sindicato de Ganaderos de Madrid y Valencia y se gestiona por el Sindicato de Ganaderos de Madrid y Valencia y se gestiona por el Sindicato de Ganaderos de Madrid y Valencia.

## Rusia torpedea el debate sobre el desarme atómico

(Viene de primera página) humanidad y sería declarado criminal de guerra.

La conraemienda occidental que quieren seguir estudiando los rusos y que en nombre de los catorce primitivos patrocinadores de la moción ha presentado Inglaterra, dice que, cualesquiera sean las armas utilizadas, la agresión es contraria a la conciencia y al honor de los pueblos e incompatible con la calidad de miembro de la ONU, y que constituye el más grave de todos los crímenes contra la paz y la seguridad del mundo entero.

La enmienda rusa—señaló el británico Selwyn Lloyd—da la impresión de que la agresión cometida con armamento nuclear es cosa tolerable. (Efe).

ción para los de Barcelona, Sevilla, Bilbao y otras poblaciones, así como en aquellos en que los ganaderos lo solicitan. Se espera también establecer un crédito que permita adelantar cantidades a los ganaderos que cubran sus rees al sacrificio. (Cifra).

## Lluve en el estrecho de Gibraltar

CEUTA, 17.—Continúa el régimen de fuertes precipitaciones acusadas iniciado en la madrugada del pasado domingo. El servicio de bomberos ha tenido que intervenir en numerosas viviendas, especialmente en la Barriada de la Puntilla, donde gran número de casas quedaron inundadas por el agua, que en algunas, alcanzó hasta ochenta centímetros de altura. También algunas casas de las barriadas extremas de la población sufren desperfectos considerables. (Cifra).

### TORMENTA EN TARIFA

TARIFA, 17.—Sólo una hora tuvo de duración la tormenta de ayer tarde desencadenada sobre esta región, y en ese corto espacio de tiempo se registraron cuarenta litros de agua por metro cuadrado. Aunque se inundaron algunas casas y patios, no hay que lamentar daños de importancia.

Hoy persiste el régimen de lluvias y el cielo está cubierto. Como el estado del mar es bueno, la navegación por el Estrecho se realiza normalmente. (Cifra).

## Ley de extinción de caza

MADRID, 16.— Cuando se convierta en ley el proyecto presentado a la aprobación de las Cortes, queda facultado el Ministerio de Agricultura para autorizar, a petición de los propietarios afectados, la extinción de la caza que exista en fincas dedicadas a la explotación agrícola o en estado de repoblación forestal, así como a la de la que, procedente de otras colindantes, causara daños a los cultivos o plantaciones, aplicando para aquel fin los medios adecuados que se utilizaran en las propias fincas donde los daños se hayan producido o puedan producirse.

## Desaparece un pesquero

CADIZ, 17.— Ha desaparecido el vapor pesquero "Jesús", de esta matrícula de 49 toneladas de desplazamiento, propiedad del armador don Miguel Sibón Pantoja.

Salió de Cádiz a la una de la madrugada del jueves último para dedicarse a la pesca, y desde las cinco de la tarde de aquel día no se han vuelto a tener noticias de él, debiendo haber naufragado en las proximidades de Chipiona.

El armador ha comunicado, a mediodía de hoy, a la Comandancia Militar de Marina la desaparición del "Jesús" y, por consiguiente, la muerte de sus tripulantes. (Cifra).

### FALSA DENUNCIA DE ATRACO

MADRID, 17.— Por fingir que había sido atacada ha sido detenida la portera

de la finca de Apodaca, 12, Agripina Martínez Menéndez, quien se presentó en la Comisaría denunciando que dos desconocidos, amenazándola de muerte, le habían robado mil pesetas de un baúl. Comprobados los hechos denunciados se ha averiguado que denunció el robo para que su marido no descubriera que las mil pesetas le habían sido timadas en la calle por unos vulgares timadores. (Cifra).

### TRIPLE ALUMBRAMIENTO

LEON, 17.— En Ponferrada ha dado a luz tres niños, dos varones y una hembra, Angelita Arenas Alvarez, de 25 años, esposa de Pedro Sánchez Quevedo, de 26, obrero de la Renfe. Tanto la madre como las criaturas se encuentran en perfecto estado. (Cifra).

## su competencia a

## consumo

bierno Civil, de acuerdo con el Ayuntamiento, tiene instalados en los mercados, puestos reguladores de carne, pescados, frutas, patatas, legumbres y huevos, en los que vienen vendiéndose estos artículos con notables reducciones en relación con los precios que se aplican generalmente para los similares. En huevos se despachan diariamente más de quinientas docenas, al precio de 13 pesetas docena, y los demás artículos se expenden sin limitación de cantidad.

"He de insistir una vez más en que los precios que señalan las Juntas tienen el carácter de máximos, es decir, que son fijados tomando como base los precios de origen y gastos más elevados, por lo cual en el comercio las ventas deben realizarse reflejando siempre en baja, las diferencias que en costes y gastos obtengan los comerciantes, ya que en el aumento de las ventas con beneficios reducidos es donde deben conseguir, como siempre ha sucedido, la compensación a su trabajo".

Por último, el señor gobernador encargó a los periodistas que hicieran un sincero llamamiento al consumidor, solicitando su más estrecha colaboración, toda vez que las medidas adoptadas van encaminadas a proporcionarle un beneficio y en especial a las clases más modestas, considerándola indispensable para llegar hasta alcanzar los fines que con ellas se persiguen.

Cinco minutos con...

Don Jesús Aranda



EL COLEGIO PROVINCIAL DE SECRETARIOS, INTERVENTORES Y DEPOSITARIOS NO CONSIDERA CUMPLIDAS AUN TODAS SUS ASPIRACIONES

Seis de la tarde, en el despacho del interventor de Fondos del Excmo. Ayuntamiento. Había en las dependencias ajenas. Por el balcón, desde la altura, se divisaba el amplio e irregular recinto de la Plaza Mayor. Don Jesús Aranda Navarro se sometió a la entrevista. Preguntas cortas y respuestas de interés para los que forman parte del Colegio Provincial de Secretarios, Depositarios e Interventores de la Administración Local por boca de su nuevo presidente. Ni quito ni añado nada a lo dicho por él.

—¿Cuándo se enteró del nombramiento? —En la noche del 7 del actual, día en que había sido firmado, dándome tan grata noticia mi fraternal amigo el ilustre compañero don Juan José Fernández-Villa.

—¿Esperaba el nombramiento? —No. Ha sido una honrosa distinción y una prueba de confianza por parte de la Dirección General de Administración Local, a la que yo procuraré corresponder trabajando con el mayor entusiasmo en mi nuevo cargo.

—¿Cuándo toma posesión? —En la sesión convocada para el día 25 del corriente; nos reuniremos las Juntas saliente y entrante, para constituir la nueva Junta de Gobierno de este Colegio Provincial.

—¿Cuál es la situación actual del Colegio? —El Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local de la provincia de Burgos se halla en situación económica francamente satisfactoria. Tiene cubiertas todas sus necesidades presentes y bien atendidos sus servicios. Dispone de un prudencial remanente que le permite desenvolverse con plena normalidad y atender con puntual rapidez a los compromisos de su Fondo Provincial de Mutualidad.

—¿A qué es debido este estado floreciente de la economía del Colegio? —En primer lugar, a la acertada gestión de la Junta que durante más de doce años ha presidido don Juan José Fernández-Villa, que ha administrado con gran austeridad y fecundidad nuestros recursos, consistentes en una aportación obligatoria de los colegiados, cifrada en el uno por ciento de sus haberes, así como a la eficiente organización de nuestros servicios. Y elemento principalísimo es la colaboración que todos nuestros compañeros prestan sin reservas de ninguna clase, antes bien, con entusiasmo y espíritu de solidaridad, a la Junta de Gobierno. Con nuestro presidente, los nombres de los compañeros Martínez Díaz, Alonso, Barbero, De la Peña, Merino, Moreno Rica y otros que no menciono porque han sido relegados, son motivo de sincera gratitud para todos los colegiados burgaleses.

—¿Cuáles son los fines principales del Colegio? —Es el Colegio una Corporación de Derecho público, dependiente del Ministerio de la Gobernación, que integra profesionalmente a todos los funcionarios de los tres Cuerpos nacionales de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local, a quienes representa legalmente, siendo sus fines la defensa de los intereses morales y materiales de los colegiados, mantener las buenas relaciones de armonía y solidaridad entre los mismos y de éstos para con las Corporaciones y vecindarios de los pueblos, y contribuir al progreso y perfección de la función pública encomendada a los secretarios, interventores y depositarios en el mejor servicio de la Administración Local española.

—¿Alguna institución peculiar del Colegio burgalés? —Tiene una, muy modesta, pero eficiente y rápida. Me refiero al Fondo de Mutualidad, con el que de modo automático y en un plazo brevísimo facilita un socorro por fallecimiento a las familias de nuestros colegiados fallecidos.

Además el Colegio de Burgos se halla montado para ser la verdadera casa de los secretarios, en la que los colegiados, cuando se desplazan a la capital, encuentran medios y ayudas para la gestión de sus asuntos y la solución de sus problemas profesionales, así como asesoramiento y orientaciones que les son necesarias en el cumplimiento de su respectiva función. Todavía aspiramos a mejorar nuestros servicios, y a este fin va encaminada la creación de una biblioteca técnica (por iniciativa de nuestro actual vicepresidente, don Manuel de Bonavides), la cual facilitará a los colegiados aquellas obras de Derecho, Administración y Hacienda Pública y colecciones legislativas que por lo costosas no les es dable adquirir a las pequeñas Corporaciones municipales.

—¿Cuál es el principal problema? —El gran número de Municipios de la provincia, que con sus 504 Ayuntamientos es la que mayor número de colegiados tiene en España, aun cuando algunas Corporaciones se hallan agrupadas para el sostenimiento de un secretario común. Esta disgregación, mejor diríamos atomización de la vida municipal, lleva consigo dificultades verdaderamente ingentes para la realización de obras y la dotación de servicios, no sólo útiles, sino indispensables y estrictamente necesarios. Por una parte, la tradicional austeridad y el acendrado patriotismo de los hombres de Castilla, y por otra, la acertada gestión en este aspecto de nuestros gobernadores civiles, que han hecho de tales problemas su preocupación preferente, han contribuido y contribuyen a encauzarlos y darles solución, con la máxima rapidez que la magnitud de la obra permite. Hemos de hacer presente nuestra gratitud para los señores Viera y Rodríguez de Valcárcel, y muy singularmente para don Jesús Posada Cacho, que ha marcado el rumbo y dado impulso a la Obra Social del Movimiento, organismo vivo y en marcha que cubriendo todos sus objetivos.

Por si esto no fuera bastante, nuestro actual gobernador y jefe provincial del Movimiento nos ha expuesto su propósito de celebrar en la época más apropiada una semana o cursillo sobre materias de Administración Local, en que se darán conferencias y lecciones prácticas que contribuirán notablemente a esta labor de formación y perfeccionamiento de los profesionales, a la cual este Colegio prestará su más entusiasta y decidida cooperación.

—¿Considera el Colegio cumplidas todas las aspiraciones de los Cuerpos? —Sinceramente, hemos de contestar que no. Claro que en cuanto se refiere a la determinación de nuestras funciones y de nuestros derechos, la Ley de Régimen Local y el nuevo Reglamento de 30 de mayo de 1952 han venido a completar el gigantesco avance que en este orden representó la obra del inolvidable don José Calvo Sotelo con los Estatutos y Reglamentos promulgados por el Gobierno del general Primo de Rivera. Pero queda todavía mucho por hacer, y a su logro va encaminada la infatigable labor de la Dirección General de Administración Local (hoy regida por un hombre que a su juventud une una capacidad de trabajo y una preparación jurídica nada comunes, además de una decidida vocación municipalista) y por el Ministerio de la Gobernación. El Montepío Nacional, que comprenderá a todos los funcionarios de las Corporaciones Locales, cuyo Reglamento se halla en período muy avanzado de su preparación; el Servicio de Inspección y Asesoramiento, que cuando funcione representará una garantía de eficiencia y de acierto para Diputaciones y Municipios, serán jalones importantísimos del camino que falta para alcanzar la meta a que todos aspiramos. Finalmente, cuando todos los funcionarios de los Cuerpos nacionales hayan pasado, bien en los cursos de formación, bien en los cursos de ampliación y perfeccionamiento, por la Escuela Nacional de Estudios Urbanos del Instituto de Administración Local, podremos decir que ha quedado completada la formación profesional de aquellos que servimos a las Corporaciones Provinciales y Municipales de nuestra Patria.

—¿Algo más? —Sólo me queda agradecer a LA VOZ DE CASTILLA su interés y sus actividades de nuestro Colegio y hacer presente también a todos mis compañeros del mismo mi gratitud por haberme elegido para formar parte de la Junta de Gobierno, lo que ha hecho posible que la Dirección General me designara para este honroso puesto de servicio.

FUYMA.

CRONICA DE LA CIUDAD

Importante reunión de secretarios de las Hermandades de Labradores de la comarca de Burgos

En la mañana de ayer, y bajo la presidencia del secretario Sindical comarcal de Burgos, tuvo lugar en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos una importante reunión, a la que acudieron la totalidad de los secretarios de las Hermandades de Labradores y Ganaderos de esta comarca burgalesa, y cuyo número era superior a los cuarenta.

Tuvo por objeto esta reunión el instruir debidamente a dichos secretarios de Hermandad respecto a las tareas preliminares que han de desarrollarse en todos los pueblos de esta provincia con motivo de las convocadas elecciones sindicales.

También se trató en esta Asamblea de otras cuestiones relacionadas con el funcionamiento en su triple aspecto económico, social y comunal, de las Hermandades del Campo, cambiando impresiones respecto a diversas normas dictadas recientemente por la superioridad sobre estas y otras cuestiones de no menor importancia.

Terminada esta primera parte de la reunión, y teniendo en cuenta la singularidad del caso, ocupó la presidencia el delegado provincial de Sindicatos, señor Escobedo, quien, en primer lugar, dirigiéndose a los secretarios de Hermandad, hizo

ver la importancia e interés de las elecciones sindicales anunciadas, exhortando a los reunidos para que pudiesen todo su mayor entusiasmo en llevar a cabo las tareas que se les encomendaban.

El señor Escobedo a la vez puso de relieve el alto significado que alcanza el cargo de secretario de una Hermandad, toda vez que el buen funcionamiento de estas entidades depende en gran parte del celo y entusiasmo que demuestren estos secretarios en el desempeño de sus funciones. Les recomendó muy particularmente se preocupasen en atender y despachar con el mayor empeño los problemas que los agricultores de sus respectivas localidades pudieran formular a la Hermandad. Por último, solicitó de dichos secretarios, como corresponsales casi todos ellos de la O. S. "Previsión Social", procurasen tramitar con la mayor diligencia todos los expedientes relativos con los distintos subsidios y seguros sociales de que son beneficiarios los agricultores.

CULTOS RELIGIOSOS

**JUEVES EUCHARISTICOS**  
Comuniones conmemorativas según costumbre. Hora santa reparadora, en la parroquia de la Anunciación (Vadillos), a las siete y media de la noche.

**MARIAS DE LOS SAGRARIOS**  
La Junta mensual tendrá lugar mañana, jueves, día 19, en la Residencia de los PP. Jesuitas, a las siete de la tarde. La hora santa, en la Iglesia de la Merced, a las siete y media. Estos actos serán dirigidos por el reverendo padre Luis María Arbeo.

El escudo de Villadiego, en la "Mesa de Burgos" de Madrid

La "Mesa de Burgos" celebró ayer, martes, a las doce, en la iglesia de Monserrat, de Madrid, una misa por los socios fallecidos durante el año, que son don Enrique García Barcelona, don Eustaquio Santos Riberas, don Juap Carlos Marcos Gómez, don Marcelino Zorrilla López, don José de Pedro Martín y don Braulio Martínez Infante. El día señalado coincide con el tercer aniversario de la constitución oficial de la entidad.

**NUOVO DOMICILIO SOCIAL**  
La Junta Rectora de la "Mesa de Burgos" en Madrid ha comunicado a los socios que ya se ha firmado el contrato de arrendamiento, en la calle de la Ballesta, número 23. Las obras comenzarán inmediatamente, para tratar de lograr su inauguración antes de finalizar el año 1953.

**DIA DE VILLADIEGO**  
Dentro de la exaltación de los partidos judiciales, corresponde en el presente mes al de Villadiego. Los actos darán comienzo el próximo día 20, con un variado programa. El mismo día, a las siete y media, salutación a la "Mesa" por el alcalde de Villadiego, en nombre de la embajada del partido, ofrecimiento y breve lectura del historial del escudo. Disertación de don Julio Pérez Cuesta, sobre el tema "Prosa que oca en verso", dedicada a Villadiego en el día de su presentación en la "Mesa de Burgos" de Madrid. Conferencia del reverendo padre Lázaro Seo, quien desarrollará el tema "El padre Flórez y el arte de viajar". Terminará el acto con el himno a Villadiego, por la rondalla local. El día 21, almuerzo de hermandad con que la embajada villadieguesa obsequia a la Junta Rectora de la "Mesa de Burgos". Por la tarde, a las siete, en el salón-teatro del Colegio de Nuestra Señora del Pilar, Bravo Murillo, 93, velada familiar, con actuación del coro formado por señoras del partido, ataviadas con trajes regionales; representación escénica del dicho "Tomar las de Villadiego", del reverendo padre Benito Castilla; intervención del grupo femenino de danzas regionales, con ballet típicos del país; presentación de la rondalla infantil del Liceo "Padre Flórez".

La Brigada de Investigación Criminal realizó numerosos e importantes servicios durante los días pasados

Relación de delinquentes habituales contra la propiedad deturados durante la feria de San Martín, en esta ciudad, por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal de esta Comisaría de Policía.

**CARTERISTAS Y TIMADORES**  
Blas Cebrián Miguel, de 38 años, natural de Santa María de Noya (Segovia), domiciliado en Madrid. Pedro Soria Gedillo, de 24 años, natural de La Bañeza (León). Manuel Gómez Gutiérrez, (a) "El Manolín", de 39 años, natural y con residencia en Santander. Pedro Rodríguez Díez, (a) "El Pedrito", nacido en Castellón (León), domiciliado en Logroño, de 63 años.

Arturo Hernández San José, (a) "El Zaratán", de 27 años, natural de Wamba (Valladolid) y residente en Valladolid.

Antonio Ruiz Madrid, (a) "El Madrid", de 39 años, natural de Santander y con residencia en Victoria.

José San José Expósito, (a) "El trueno Chico", residente en Valladolid.

Pablo Peña Martín, (a) "El Peñita", de 26 años, residente en Burgos.

Hermínio Olmedo Rubio, (a) "El Compare", de 38 años, natural de Cartagena (Murcia) y residente en Valladolid.

Ramón Sandoval Mateo, (a) "El Guri", de 53 años, residente en Madrid.

Lorenzo Cebas Gamara, de 30 años, natural y residente en Burgos.

**BOLSILLERAS Y CARTERISTAS**  
Ana María Nieto Rodríguez, de 27 años, natural de Arquillos (Jaén), con domicilio en Bilbao.

Rosario Arnáiz de Gracia, de 30 años, con domicilio en Madrid.

**JUGADOR DE VENTA**  
Adolfo Soto Arribas, de 43 años, residente en Aranda de Duero.

**DESCUIDEROS**  
Angel Carjacho Calle, de 31 años, natural de Puerto Llanito (Ciudad Real), y María de los Angeles Ramírez Calle, de 37 años, natural de Daimiel, ambos con residencia en Valladolid, que trabajaban juntos, con un joven de 14 años, hijo de la María, a los que les fueron ocupados varios pares de zapatos y una piel de becerro, que habían sustraído en zapaterías de esta capital, por lo que han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente y el momento a la del Tribunal Tutelar de Minores.

**RECLAMADOS**  
Gregorio Canalejas Montero, de 43 años, natural de Guadalupe, reclamado por el Juzgado Militar de Cáceres.

Pablo Muñoz Francés, (a) "El Francés", de 20 años, residente en Burgos que ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Burgos, por robo de efectos de automóvil en un garaje de la calle de San Pedro y San Febo, de esta capital, así como también por hurto de una bicicleta propiedad de lechero Francisco Ojeda García, que ha sido recuperada. Este individuo, también se encuentra reclamado, en dos sumarios del corriente año, por el Juzgado de Instrucción de Torrelavega.

Toda tarea requiere aprendizaje, si queremos que su realización sea perfecta. Por eso tiene decisiva importancia la formación de la mujer. Solicita el Servicio Social.



¡Este sí que va bien!  
Lo prefiero porque es muy suave y adecuado para combatir el estreñimiento a todas las edades. Favorece la función intestinal diaria sin causar irritación.

**Laxante SALUD**  
Caja pequeña: 1 pto. Grande: 4,80

La Brigada de Investigación Criminal realizó numerosos e importantes servicios durante los días pasados

Relación de delinquentes habituales contra la propiedad deturados durante la feria de San Martín, en esta ciudad, por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal de esta Comisaría de Policía.

**CARTERISTAS Y TIMADORES**  
Blas Cebrián Miguel, de 38 años, natural de Santa María de Noya (Segovia), domiciliado en Madrid. Pedro Soria Gedillo, de 24 años, natural de La Bañeza (León). Manuel Gómez Gutiérrez, (a) "El Manolín", de 39 años, natural y con residencia en Santander. Pedro Rodríguez Díez, (a) "El Pedrito", nacido en Castellón (León), domiciliado en Logroño, de 63 años.

Arturo Hernández San José, (a) "El Zaratán", de 27 años, natural de Wamba (Valladolid) y residente en Valladolid.

Antonio Ruiz Madrid, (a) "El Madrid", de 39 años, natural de Santander y con residencia en Victoria.

José San José Expósito, (a) "El trueno Chico", residente en Valladolid.

Pablo Peña Martín, (a) "El Peñita", de 26 años, residente en Burgos.

Hermínio Olmedo Rubio, (a) "El Compare", de 38 años, natural de Cartagena (Murcia) y residente en Valladolid.

Ramón Sandoval Mateo, (a) "El Guri", de 53 años, residente en Madrid.

Lorenzo Cebas Gamara, de 30 años, natural y residente en Burgos.

**BOLSILLERAS Y CARTERISTAS**  
Ana María Nieto Rodríguez, de 27 años, natural de Arquillos (Jaén), con domicilio en Bilbao.

Rosario Arnáiz de Gracia, de 30 años, con domicilio en Madrid.

**JUGADOR DE VENTA**  
Adolfo Soto Arribas, de 43 años, residente en Aranda de Duero.

**DESCUIDEROS**  
Angel Carjacho Calle, de 31 años, natural de Puerto Llanito (Ciudad Real), y María de los Angeles Ramírez Calle, de 37 años, natural de Daimiel, ambos con residencia en Valladolid, que trabajaban juntos, con un joven de 14 años, hijo de la María, a los que les fueron ocupados varios pares de zapatos y una piel de becerro, que habían sustraído en zapaterías de esta capital, por lo que han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente y el momento a la del Tribunal Tutelar de Minores.

**RECLAMADOS**  
Gregorio Canalejas Montero, de 43 años, natural de Guadalupe, reclamado por el Juzgado Militar de Cáceres.

Pablo Muñoz Francés, (a) "El Francés", de 20 años, residente en Burgos que ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Burgos, por robo de efectos de automóvil en un garaje de la calle de San Pedro y San Febo, de esta capital, así como también por hurto de una bicicleta propiedad de lechero Francisco Ojeda García, que ha sido recuperada. Este individuo, también se encuentra reclamado, en dos sumarios del corriente año, por el Juzgado de Instrucción de Torrelavega.

Toda tarea requiere aprendizaje, si queremos que su realización sea perfecta. Por eso tiene decisiva importancia la formación de la mujer. Solicita el Servicio Social.

# DEPORTES - DEPORTES - DEPORTES - DEPORTES

## Fútbol amistoso

### Club Ciclista, 2; D. Alfareros, 1

El pasado domingo, a las doce, se jugó este emocionante partido en el campo "El Ferjal", entre el Deportivo Alfareros y los representantes del Club Ciclista alineado a varios ases del ciclismo burgalés. Por otra parte, el D. Alfareros presentó una alineación joven y con buen conocimiento del fútbol, resultando un partido entretenido y emocionante.

#### ALINEACIONES:

Club Ciclista: Yusta; Pedro, Soriano, Chemari; Satas, Galarón; Justo, Saldaña, Nino, Carlos y Lolo.  
D. Alfareros: Jesús; Nico Eusebio, Lario; Lin, Arroyo; Dipier, Carlos, Hilario, Artemio y Hernando.

A los seis minutos hay una bonita jugada del Club Ciclista, Nino centra a Justo y éste marca el primero. Con dominio del Club Ciclista termina la primera parte. En la segunda mitad, y en los primeros minutos, marca el D. Alfareros, que, a los 18 minutos consigue empatar por mediación de Hilario en un buen remate de cabeza. Poco después, Satas marca solo desde el centro del campo, sortea a varios contrarios y de fuerte tiro rompe la igualdad. Nos alegró el juego de Satas, que sobresalió sobre los demás, Nino y Galarón por el Club Ciclista. Del D. Alfareros los mejores fueron su delantero centro Hilario y el defensa central Eusebio.

Dirigió este partido el señor Gal, acertadamente.

## La BOLSA ayer

MADRID, 17. — La Bolsa ha comenzado la semana con una sesión firme, en la que han destacado las acciones del Banco de España, con un alza de tres pesetas. Han comenzado a cotizarse los derechos de suscripción del Banco Hispano Americano, que dan opción a suscribir una acción por cada dieciséis cupones. Estos se han hecho a 96 pesetas, mientras que las acciones lo fueron a 414, con cesión de 16 duros. En los demás corros influyó la demanda con alzas moderadas, salvo en Minas del Rif, que avanzó seis enteros. Hubo pocas bajas, con tres enteros en Marconi, con expresión más destacada. Al cierre se mantenía la firmeza. (Cifras en pesetas).

BARCELONA, 17. — Con un curso sostenido se ha desarrollado la sesión de Bolsa de hoy. En los corros la oferta de dinero superó a la de papel, aunque esta última fuese muy venida, motivando operaciones abundantes y con repetición de cambios, que no sentaron ninguna sensación de descenso. El dinero se puso muy confiado y quedaron al cierre de la sesión para futuras operaciones. (Cifras en pesetas).

BILBAO, 17. — En Bancos, el Central uno, pasando sin variación el Bilbao. Pequeña diferencia para eléctricas y mercado sostenido para metalúrgicas.  
Cambios de cierre: Banco de España, 555; Central, 378; Vizcaya, serie A, 447,50; serie B, 440; Vizcaya, 447,50; FF. CC. Santander, 100; Roble, 140; FF. CC. Santander, 100; Vascongados, 147,50; C. 147; Aviación, 147,50; 175; n. 5 por 100, 147,50; n. 6 por 100, 215; Iberia, 203; idem, 3,50 por 100; idem, lib. n. 5 por 100, 1943; idem, lib. n. 6 por 100, 197,50; Sereno, 110; Minas del Rif, 513,50; idem, 97; idem, pref., 155; idem, Aznar, 2,100; Bilbao, 147,50; Vascongada, 1,410; Altos Hornos de V., 185; Felguera, 240; idem, 87,5; Naval, 150; Vaca, 147,50; Telefónicas, 161,50.

MADRID, 17. — Cambios de divisas extranjeras en el mercado de divisas: Francos franceses y suizos, 10,85; dólares, 901,85; libras USA, 38,85; libras esterlinas, 109,06; escudos, 135,16.

Banco de Santander  
CAJA DE AHORROS  
BURGOS

Tenemos noticias de que el Club Ciclista hará varios desplazamientos a distintos pueblos de la provincia, naturalmente, en bicicleta. Deseamos a estos simpáticos del pedal muchos éxitos en este popular deporte.  
F.

## Positivos y negativos

PRIMERA DIVISION	
Real Madrid	+ 5
Barcelona	+ 4
Sevilla	+ 2
Santander	+ 1
Jaén	+ 2
Gijón	+ 1
Valladolid	+ 1
Español	+ 1
Valencia	+ 1
At. Bilbao	+ 1
Coruña	+ 1
Celta	+ 1
Real Sociedad	- 1
Osasuna	- 4
Oviedo	- 5
At. Madrid	- 5

TERCERA DIVISION (Segundo grupo)	
Huesca	+ 7
Portugalete	+ 2
Bilbao	+ 1
Sestao	+ 4
Erandio	- 1
Mondragón	+ 3
Rayo	+ 2
BURGOS	+ 1
Tudelano	- 1
Anaitasuna	+ 1
Numancia	+ 1
Guecho	+ 1
Izarra	- 1
Arenas	- 1
MIRANDES	- 3
Begoña	- 1
Azcayén	- 2
Basconia	- 3
Indauchu	- 8

PRIMERA REGIONAL	
JUVENTUD	+ 5
Rayo	+ 3
Saldaña	+ 1
Atlético	+ 4
Castilla	+ 2
Villada	- 2
Carrión	- 4
Osorno	- 6

## Peregrinación nacional de los deportistas españoles a Santiago de Compostela

### Se reúne la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Deportes

MADRID, 17. — En la última reunión celebrada por la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Deportes y bajo la presidencia del teniente general Moscardó, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Designar representante del Comité Olímpico Español para la reunión que celebrarán en Atenas los miembros de los C. O. N., con el Comité Ejecutivo del C. I. O., en el mes de mayo próximo.  
Organizar la peregrinación nacional de los deportistas españoles a Santiago de Compostela, con motivo del próximo Año Santo.  
Agradecer a la RENFE las facilidades concedidas para la utilización de los kilométricos deportivos.

Interesar de la Real Federación Española de Fútbol información sobre sus perspectivas en orden a la participación en los próximos encuentros eliminatorios de los Campeonatos del Mundo.

También se aprobaron otros asuntos de trámite y los siguientes nombramientos:

Baloncesto: Don Augusto López y López, vicepresidente segundo de la Federación Española.  
Ciclismo: Don Alejandro del Caz y Negro, presidente de la Federación Española.

Esquí: Don Alfonso Segalas Solé y don José Casero López Picurio, vicepresidentes de la Federación Española.

Fútbol: Don Joaquín Aizpurúa Azqueba, presidente de la Federación Guipuzcoana.

Hockey y palinaje: Don Javier Elizalde Echegoyen, secretario de la Federación Española.

Clubs Náuticos: Don Antonio Pa-

lermo Nadal, vocal de la Federación Española, en representación del Frente de Juventudes.

Pelota: Don Ramón Iruretagoyena Azcua, presidente de la Federación Guipuzcoana. (AFH).

## Noticiario deportivo

### EL "BARSA" TIENE PRESIDENTE

La apasionante pugna electoral de Casajua y Miró-Sans terminó con el triunfo del segundo por escasa diferencia de votos sobre su contrincante. El señor Casajua representaba al socio antiguo — tenía el número 315 — y Miró-Sans (21.746), al entusiasmo y a la juventud.

### QUINCE MIEMBROS CONSTITUIRAN EL COMITE DE LA F. I. F. A.

El Congreso Especial de la Federación Internacional de Fútbol Asociación ha acordado extender la composición del Comité Ejecutivo de 11 a 15 miembros. Un presidente, cinco vicepresidentes y nueve vocales.

### BATE LAS MARCAS DE LEVANTAMIENTO DE PIEDRA

En las fiestas de Irurzun, el forzado Aguerre ha levantado 14 veces una piedra cúbica de 152 kilos, sin agarraderos ni asas, en dos minutos y cuarenta segundos. Esta marca bate todas las anteriores de la especialidad. Supone un esfuerzo de 2.128 kilos.

### HAZARA DE "AIZKOLARI"

Luxia, el conocido "aizkolari", ha partido seis troncos de 54 pulgadas, con hacha, en un tiempo de 12 minutos.

### AGRUPACION DE BALONCESTO "HISPANIA", CONJUNTO PERMANENTE DE JUGADORES SELECCIONADOS

La Federación Española de Ba-

loncesto acordó la formación de un conjunto permanente de los jugadores seleccionados que ha de presentar a España en partidos internacionales. Se llamará Agrupación de Baloncesto "Hispania".

### EL DIA 20, "HISPANIA" BASE AEREA DE RAMSTEIN, EN BALONCESTO

El próximo día 20, en el frontón Fiesta Alegre, se jugará un partido de baloncesto entre la Agrupación de Baloncesto "Hispania" y el equipo de la base aérea de Ramstein.

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos que llevan al espíritu estampas de bella armonía. Educación Física de la Sección Femenina.

## Primera Regional

### CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

JUVENTUD	8	5	1	2	20	9	11
Rayo	7	5	1	1	17	6	11
Atlético	7	4	2	1	13	7	10
Saldaña	7	3	3	7	12	7	10
Castilla	7	3	2	2	21	13	6
Osorno	8	1	2	5	9	20	4
Villada	7	1	0	6	9	17	2
Carrión	7	1	0	6	6	29	2

El único partido jugado el domingo, en este grupo de Primera Regional, fué el reñado Deportivo Juventud-Osorno.

# ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,45 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance" Teléfono 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2578, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2158, hasta las doce de la noche. Anuncios destacados con recuadro en esta sección, ciento por ciento de los anteriores.

## VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 50 POR 100 DEL SERALADO EN LA TASA

MAQUINAS escribe portables, nuevas, garantizadas, 3.200 pesetas. De la Vega, Madrid, 2.

CARRETEROS: Serrerías Pobes-Paúl (Alava) dispone de radios y pinas a buen precio.

## AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

FURGONETA "Citroen", 13 H. P., bien de todo, vendo buenas condiciones. Moneda, 13.

CAMION G. M. C., tipo estrella, 24 H. P., bien ruedas, chasis largo, vendo económico. Moneda, 13.

TURISMO Chrysler, 20 H. P., recién rectificado, bien de tapicería, o cambio por coche "rubia", abonando diferencia. Moneda, 13.

SINGER, coche, 9 H. P. en chasis, vendo, estado como nuevo. Frenos hidráulicos, ruedas nuevas. Véalo. Moneda, 13.

AUSTIN, 9 H. P., cuatro puertas, vendo de ocasión. Consulta precio. Moneda, 13.

CAMION ruso vendo, estado como nuevo, ruedas nuevas. Consulta precios. Informes: Moneda, 13.

## COLOCACIONES

La Ley de 10 de febrero de 1942, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

REPRESENTANTES precisa importante oasa sellos caucho, grabados, etc. Diríjase: Apartado 498. Valencia.

## HALLAZGOS

HALLAZGO perro Setter Gordon. Entregará, Rodríguez Condestable, número 4.

## ARRIENDOS

ALQUILARIA lonja haciendo esquina, apropiada cualquier negocio o fábrica pequeña. 600 pesetas más. Informes: Moneda, 13. Gómez (Prigo).

ARRIENDO finca nueve fanegas, pabellones, apropiados tratantes, fábrica gran escala, 25.000 pesetas anuales. Informes: Gómez (Prigo).

## COMPRA-VENTA DE FINCAS

ZONA ferroviaria, vendo casa con plaza cinco plantas, vivienda libre, produce mucho. Gómez (Prigo).

PLAZA Capitanía, vendo piso libre, cuatro habitaciones, servicios, 39.500. Consulta. Gómez (Prigo).

FABRICA electricidad, suministro veinte pueblos, líneas propias 60 kilómetros, alta tensión, vendo ausencia. Buenos rendimientos. Informes: Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CUATRO amplias habitaciones, servicios, vendo piso, llave mano, zona Vadillos. Buen sol. Precio ocasión. Visítame: Gómez (Prigo).

SOLAR con planos vendo, permuto por viviendas, 250 metros cuadrados. Zona buenisima. Gómez (Prigo).

LOCALES calle Vitoria, grandes, nuevos, libres, cualquier industria. Facilidades pago. Gómez (Prigo).

MUCHA atención Lonja 360 metros, llave mano, con vivienda cinco amplios dormitorios, calefacción, baño, todo confort, vendo menos que traspaso, calle San Pablo. Gómez (Prigo).

CALLE Vitoria vendo piso, catorce grandes habitaciones, todo confort. Facilidades Gómez (Prigo).

NAVE libre, 1.250 metros, vendo carretera principal; da dos calles céntricas. Informes rápidamente. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

RECIENTE casados: Vendo casa seis habitaciones, agua caliente, ducha, patio, jardín. Vendo llave mano. 70.000 pesetas, más banco. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

## TRASPASOS

TRASPASO local 120 metros cuadrados, céntrico, dos calles. Informes: San José, 39 (Barriada Obrera).

COMESTIBLES con vivienda, calle céntrica, traspaso, 45.000, baja renta. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

BUENA zona, hacienda esquina, traspaso charcutería, 25.000, renta baja. Muchas ventas; ausencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

¡ATENCIÓN, confiteros! Por traslado, traspaso, mejor zona, comercio establecido muchos años. Chantela selecta. Precio ausencia. Gómez (Prigo).

CARBONERIAS, Santa Clara traspaso, con carro, caballo, demás enseres, o cambio por coche taxi. Consulta Gómez (Prigo).

¡GRAN hotel! traspaso, capacidad 62 grandes habitaciones, completo confort. Informes detalladamente. Gómez (Prigo).

FRUTERIA cado, calle Cid, buenos ingresos, renta pequeña. Baratas. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

# LA VOZ DE CASTILLA

# Durante un año el inspector Sebeille "trabajó" a Dominici

## Una vez por semana visitaba a la familia y charlaba con el viejo asesino

DIGNE, 17. — El inspector Sebeille, encargado del caso Drummond, ha dicho hoy que ya en diciembre último comenzó a sospechar de Gaston Dominici, sospechas que se fueron acentuando a medida que pasaba el tiempo, pero sin conseguir pruebas en que apoyarse.

Una vez por semana, a lo largo de todo el año, Sebeille visitaba la granja de los Dominici para charlar con la familia. Hablaba a los varones de la familia sobre cosechas, sobre mujeres o sobre perros, pero sin mencionar casi nunca a los asesinos de los Drummond.

Comenzó a sospechar del anciano Dominici cuando comprobó que jamás salía en defensa de su hijo Gustavo, que era sospechoso para la Policía. "Era curioso que el "patriarca" —dice Sebeille— nunca tratara de preguntarme sobre Gustavo, nunca intentase saber lo que yo pensaba en realidad y nunca se comportase como un padre que defiende a su hijo. En febrero pasado tuve la impresión definida de que el viejo Dominici estaba pasando al contraataque. Cometió su primer error. Me envió parte de la culata del arma homicida y me dijo que la había encontrado casualmente. Supo más tarde que alguien la había hallado y se la había llevado preguntándole qué tenía que hacer. Por primera vez cogió a Gaston en una mentira inquestionable".

Sebeille comenzó a "trabajar" al preocupado viejo. Su labor —explica— fue más bien de "psicología aplicada" que de técnica policíaca.

Un día el comisario dijo a Gaston Dominici que iba a ir a Gran Bretaña para mandar hacer una estatua de Elizabeth Drummond, que sería colocada en el lugar en que fué asesinada. La estatua representaría a Elizabeth señalando con el dedo a su invisible asesino.

El viejo Dominici se mostró muy molesto y preguntó hacia qué lugar apuntaría la estatua. "Hacia la carretera" —respondió Sebeille calmadamente—. Como es lógico, no le gustaría a usted que apuntase con el dedo hacia su granja". "Aquel día —agrega Sebeille— Gaston Dominici se mostró mucho menos amistoso. Estaba furioso". El comisario, que fuma entendiendo un pitillo con otro y que hoy

ha sido felicitado por su padre, ya retirado, dijo que, al principio, consideró que, todo lo más, tenía un cuarenta por ciento de probabilidad de éxito. Llegó al lugar del crimen el mismo día en que los cadáveres habían sido descubiertos, pero lo encontró lleno de curiosos que pisaban y repisaban el suelo, borrando las posibles huellas. "Me encontré con una población hostil —dijo—, pero me lo

jugué todo en esta batalla contra los Dominici".

En cuanto al asesino, Sebeille ha confesado que lo agradaba: "Me agradaba el viejo —dice—. Era alegre y animado y siempre buen conversador. Me gustaba mucho". (Efe).

**DOMINICI SERA SOMETIDO A EXPLORACION PSIQUIATRICA**  
DIGNE (Francia), 17. — Se es-

pera que el empedernido asesino Gaston Dominici, de 76 años de edad, comparezca ante un psiquiatra nombrado por el Tribunal.

El psiquiatra, aún no designado, explorará la mente del anciano en busca de los motivos ocultos que pudieran inducirle al brutal crimen. Hasta ayer, Gaston ha mostrado firmeza y dominio en el mismo. Durante quince meses ha tentado aterrorizar a la familia para que ocultase el secreto del hecho. Mientras la Policía trató de penetrar a través del telón de silencio que había en torno a la familia Dominici, Gaston había pasado cientos de veces por la escena del crimen. Pero ayer, cuando la Policía le hizo reconstruir el hecho, su firmeza cedió y trató de matar, cuatro veces, cortándole los vasos de la muñeca. (Efe).

# Relato de la muerte del niño Bobby Greenlease

## Primero intentaron estrangularle y luego le dispararon a bocajarro

KANSAS CITY, 17. — Un agente del F. B. I. ha dado lectura ante el Juzgado Federal que ha de decidir si los asesinos del niño Bobby Greenlease han de ser o no ejecutados, a la confesión de Carl Austin Hall.

Hall y Bonnie Heady son juzgados con arreglo a la ley Lindbergh, que determina que la aplicación de la pena de muerte ha de decidirla un Jurado. No se trata de dictaminar sobre la culpabilidad de los encartados, ya que confesaron sus crímenes.

Hall declara que estuvo pensando en pedir un millón de dólares por el rescate del niño, pero que se decidió por limitarse a seiscientos mil dólares, ya que un millón en billetes pequeños hubiera pesado demasiado para transportarlo. Reconoce que además de empedernido borracho es adicto a los estupefacientes.

Hall refiere cómo Bonnie Heady, haciéndose pasar por tía del niño y diciendo que la madre de este había sufrido un ataque al corazón, sacó a Bobby del convento de "Notre Dame". Lo llevó al coche que conducía él —Hall— y se dirigieron al campo, en el Estado de Kansas. Pararon en un trigal. El niño no

se había resistido en forma alguna y hasta parecía interesado por el paseo. Hall y su cómplice se apearon. La criatura iba sentada en la delantera del coche y Hall, por detrás, puso una cuerda alrededor del cuello del niño con el fin de estrangularlo. Pero la cuerda era demasiado corta —30 ó 40 centímetros— y no servía para el fin propuesto. Además, Bobby se debatía. Hall sacó su revólver e hizo, cree, dos disparos a corta distancia; el primero no dio en el blanco, pero el segundo dio en la cabeza, produciendo mucha sangre y la muerte. Hall y la Heady volvieron a St. Joseph (Misouri) y enterraron el pequeño cadáver en la fosa preparada en el jardín de la casa de la mujer. Luego se fueron los dos a San Luis a disfrutar el producto del crimen. Hall fue a un hotel en que encontró al taxista John Ragert. Luego hizo amistad con Sandra —al que al ser detenido, acusó de haberle robado gran parte del importe del rescate— y por último equilibró un suntuoso piso, en el que en la noche del 6 de octubre, fué detenido por un policía,



¡Astillas, más bien...!

\*\*\*

"El fútbol francés es superior actualmente al español".

(Como no sea en "pases por alto"...)

\*\*\*

"Discusiones, desagradable ambiente en el frontón y peñinos líos entre los remontistas".

¡Eso es la "re-monta", vamos...!

\*\*\*

"El Rayo, en el grupo tercero, puede dar muchos disgustos si no lo impide un hombre del Plus Ultra".

¡Se llama Franklin...!

\*\*\*

"Un equipo de ingenieros campeón del torneo de tiro arco".

¡Tendrán "arcos voltaicos"...!

\*\*\*

"El partido del Real Madrid con la Real Sociedad fue un encuentro barato".

Claro... ¡De dos "reales"...!

# Terremoto en Tokio

TOKIO, 17. — Un terremoto ha sacudido el centro de Tokio a las 5,10 de esta mañana (hora española). Los edificios altos oscilaron varios segundos. El Observatorio Central de Tokio ha hecho constar que el epicentro se encontraba a ochenta kilómetros de Tokio. (Efe).

Salvador de Madariaga ha escrito hace unos días una carta al director del "New York Times", en la edición francesa, mencionando de la firma de unos acuerdos entre España y los Estados Unidos. "Significa —dice— entre otras cosas— que el pueblo de los Estados Unidos perderá por mucho tiempo la buena voluntad del pueblo español".

Este maestro de ceremonias, que es como llamaba Victor Hugo a los historiadores, habla del pueblo español actual con el mismo dominio y desenfado que si contara un delito de brujería del siglo XVI o una anécdota de lord Curzon en la India. Aquí no ve desde hace cinco lustros y esta es la razón más poderosa para suponerlo bastante desorientado. Si ese manejo de la mentalidad política actual del pueblo español respecto a los Estados Unidos fuera limpio o si pudiéramos imputarlo, exclusivamente, al profesor Salvador de Madariaga, olvidáramos que es uno de los historiadores decorativos del Imperio británico (que en esto, el Imperio, tiene incógnitas debilidades, que Luis el Grande, pero con mejor cuenta y razón), carecería de interés. Pero Salvador de Madariaga es enemigo de todo lo bueno y de todo lo menos bueno que representa la España de nuestros días. Le ha molestado el nombramiento del 4.º jefe teniente general del Ejército español Ben Mizzi para la jurisdicción militar y llega, saliendo graciosamente en defensa del Apóstol Santiago. Resulta que este liberal famoso, con su franciscano mismo político sobre la igualdad de las razas y los hombres, está dispuesto a advertir, como el maestro Pedro Ciruelo, que de cada cien nubladas, apenas en una vienen demonios.

# TRES TAZAS PARA UN HISTORIADOR

## Por Emilio ROMERO

Ahora asegura que el pueblo español no quiere firmar acuerdos con los Estados Unidos. Menos mal que en los últimos años, desde la gran crisis o escisión en el mundo de los vencedores del Eje entró también en crisis ese "pueblo español", puesto en boca de historiadores al servicio del Imperio británico, de socialistas de la II Internacional a las órdenes del Imperio británico y de monárquicos no colaboracionistas designados por el Imperio británico. Los norteamericanos estuvieron al principio bastante embobados. Situaban al pueblo español en su lugar, pero menos en su sitio. Después cayeron en la cuenta que sus aliados europeos tenían cada uno su "pueblo español" y solamente los Estados Unidos estaban sin él. Entonces, aunque un poco tímidamente, en lugar de buscar su pueblo español particular, con un historiador, un socialista o un monárquico al frente, se echó a andar hacia el único, real, efectivo y auténtico pueblo español, que no es otro que aquel que vive entre los Pirineos y Gibraltar; al pie de catedrales españolas, de fabricas españolas, de universidades españolas; sobre tierra viejísima, bajo cielos españoles, todavía más antiguos. Aquí, en los pavorosos escenarios de la guerra civil, guardando todos o glorias, tr bajando común vencedores y vencidos,

dentro de familias que se ensanchan y de pueblos que crecen.

Veinte años después han lanzado generaciones nuevas sobre todo: sobre las fabricas y sobre los semáforos; sobre las escuelas y sobre cosas de estas hay ya hombres, protagonistas, que no vieron los terribles días de 1936. Este pueblo efectivo, nuevo, es el que asegura conocer y representar, sin haberse puesto en contacto con él, ese hombre antejulviano y experto historiador de Madariaga.

Desde las primeras conversaciones entre Lequerica y el embajador Hayes hasta la firma de los tres acuerdos en el palacio de Santa Cruz han pasado nueve años. Se nos pe, a entonces una "evolución", que era, ni más ni menos, que esas palabras del honorable profesor de la Universidad de Columbia: "Sería totalmente inédito en la historia del mundo que los vencedores de una lucha como aquella (se refiere a nuestra guerra civil) dijese a los vencidos, a los cinco o seis años: "Lo sentimos, no debimos haber ganado, hemos ocasionado un desorden considerable, queremos devolveros el poder y dar la bienvenida a vuestros jefes, doctores que hagan lo que quieren de nosotros". Imaginémosnos al general Grant diciendo algo parecido a los jefes de la Confederación del Sur en plena reconstrucción de nuestra guerra civil.

Aquí no se evolucionó sustantivamente en nada. El tiempo es quien corrige, rectifica, anula o perfecciona. Quién ha evolucionado ha sido la opinión pública norteamericana; los Estados Unidos tienen que saber que no han "fichado" a un beligerante para echarle un buen día al cuello de Rusia, ni a un pediguño para quitarle comunistas como si fueran pulgas. Lo que de veras quiere el pueblo español es un amigo y no un aprovechado para los apuros económicos actuales, y un compañero al lado, por si alguien nos obligara algún día a defender nuestra existencia.

La timidez de los Estados Unidos guarda todavía algunas reliquias. La explicación que más oímos a los norteamericanos es que la alianza con España está aconsejada por la importancia estratégica de la Península Ibérica. En unas circunstancias tan literalmente dramáticas como las actuales, en las que se invoca el "mundo occidental", la "cultura de milenios", la "espiritualidad numana" y otras cosas de este rango, se nos obliga a lograr algo que resulta indispensable para marchar unidos en la paz o en la guerra: entusiasmo o emoción. Si la relación de España con Norteamérica durante la última guerra quedará reducida al cambio de petróleo por volfram, y la actual a la utilización conjunta de bases por dólares, se habría

hecho muy poco para unir a los pueblos. Los Estados Unidos, como dice muy agudamente Baruch, escuero, no tiene más que una dirección: ¡Pues adelante! El caso de España antes de 1936 era ese que cuenta el escritor "The Hamburg" en su ensayo sobre "Madariaga". Se refiere al lago de Senabria. Allí los paisanos de unos caseríos —dice— pagaban una especie de impuesto proporcional a la propiedad, que había en Madrid. Era gente pobre, pero a quienes no se les permitía otra cosa que mirar avidamente los peces. En un paradero próximo uno mismo escribía versos sobre la belleza del lago.

La España actual puede levantar allí un salto de agua para producir energía eléctrica en menos que canta un gallo. No hay falta probar más que una cosa: que los peces y el paisaje sean de más utilidad social que el posible salto de agua. La propietaria de Madrid, si es que existe y vive, no sería en ningún momento despojada, pero no tendría los recursos suficientes de dinero para impedirlo. Con una nación organizada de este modo hay que tratar abiertamente, sin poner un ojo en el Imperio británico.

Los norteamericanos deben explicar a sus amigos, evidentemente, a Sir Chesterton, que tengan ideas, nobles, arraigadas y democráticas concepciones; pero si estas fueran el almuerzo, han de llevar que se tome ya en el jardín, ya en la cama, ya en el tejado, ya en la copa de un pináculo.

El historiador de cámara don Salvador de Madariaga no queda este caído de las relaciones entre España y los Estados Unidos. Los generales vencedores Franco y Eisenhower le han servido tres tazas. ¡Mal trago!